

Numărul 10 Bani

ABONAMENTELE

INCET LA 1 SI LA 15 ALI PIE-CIBELI LUNI SI
RE PLATESC TOT-DEUNA 'NAINTIIn Bucuresti la casa Administratiei
Din Județe și Streinătate prin man-
date postaleUn an în tară 30 lei, în streinătate 50
Șase luni 16 " " " 25
Trei luni 8 " " " 13LA PARIS, ziarul se găsește de ven-
zare cu numărul la kioscul No.
117, Boulevard St-Michel.

MANUSCRISELE NU SE 'NAPOZAZĂ

ADMINISTRAȚIA : Strada Nouă, 10

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDAȚIA : Strada Nouă, 10

Numărul 10 Bani

ANUNCIURILE

Din BUCURESTI și JUDEȚE se pri-
mesc direct la administrație.

Din PARIS la Agenția Liberă, C. Adam

Din STREINĂTATE, direct la admi-
nistrație și la toate Oficiile de
publicitate.

Anunțuri la pagina IV . . . 0,30 b. linie

" " " III . . . 2,-- lei

" " " II . . . 3,-- lei

Inserțiunile și Reclamele 3 lei rândul

UN NUMER VECHIU 30 BANI

Adevărul

Să te ferești, Române! de cuiu strein în casă.

V. Alexandri.

Candidatul opozitiei

Revoluția în Portugalia

ARBITRARIUL IN DOBROGEA

Mitiță Sturza executat

O NOUA INTREBARE

Germania

DEMISIA LUI CRISPI

Versuri și Proză

MORTI ȘI VII

București 22 Ianuarie 1891

Candidatul Opoziției

Cestiunea la ordinea zilei este :

Ce vor face diferitele partide la
balotagiul de Duminică viitoare ?Se știe că rezultatul obținut se
datorește mai ales acțiunii paralele
a liberalilor-naționali și a liberalilor-
conservatori. Liberalii-naționali au lu-
crat ca un partid bine organizat și
puternic, liberalii-conservatori au fost
mai puțin în adevăr, dar fără densul
candidatul guvernamental ar fi izbu-
tit. Această acțiune paralelă nu poate
să fi avut loc fără o înțelegere pre-
alabilă în prevederea unui balotagiul,
câci nimeni nu s'a închipuit că unul
din candidații opoziției va ieși la
primul scrutin. Pe cât știm, înțele-
gera a fost că acela din candidații
opozanți care va avea mai puțin
voturi să cedeze celui-alt. Această
combinațiune era cea mai firească
și cea mai justă. Așa dar, D. D.
Cezianu trebuie să se retragă și să lase
pe D. Fleva singur față cu candi-
datul guvernamental. Lucrul ar fi
logic, căci numai ast-fel scopul prin-
cipal al acțiunii paralele a ambelor
partide ar fi atins.Dar în politică adese ori logica
rămâne la o parte spre a face loc
la impresiuni momentane. În cazul
acesta, de exemplu, sunt două cu-
rente în tabăra liberal-conservatoare.
Unul voesc a fi consecință; ei susțin
că ori-ce împăcare cu guvernul este
cu neputință și că D-l D. Cezianu
trebuie să se retragă candidatura. Alții
din contra, cred că datoria liberali-
lor-conservatori este de a stabili o
apropiere cu guvernul actual, dacă
acest din urmă ar consimți a părăsi
candidatura D-lui Popovici spre a
susține pe aceea a D-lui D. Cezianu.
„Dacă s'ar face aceasta—zic ei—am
avea ceea ce am voit, adică am fi
dovedit concentraților că fără noi ei
nu pot governa și i-am fi adus la
pocăință.”Nu știm care din aceste două
curente va învinge. Ceea ce știm
însă, este că, dacă s'ar împăca iar
cu regimul actual, partidul liberal-
conservator ar comite o greșală e-
normă și s'ar compromite cu desă-
virșire în fața opiniei publice. Ar
merita ca guvernantul de astăzi să'l
disprețuiască și să'l înșele precum
l'au înșelat până acum în mai multe
ocazii. Așa s'ar întâmpla și astă
dată, căci înțelegerea între liberali-
conservatori și guvern nu s'ar putea
face de cât în trei ipoteze: Sau gu-
vernul retrage candidatura oficială și
primește pe aceea a D-lui Cezianu,
sau liberalii-conservatori persistă a
menține candidatura D-lui Cezianu
și prin aceasta asigură izbânda can-
didatului oficial, sau, în fine, partidul
conservator părăsește candidatura D-
lui Cezianu și se rialiază la aceea a
D-lui Andrei Popovici. Ipoteza din
urmă ne pare atât de rușinoasă pen-tru liberali-conservatori încât nici
nu ne putem opri la dînsa.E vorba numai de cele-lalte două;
prima, adică, retragerea candidaturii
oficiale, este cu neputință în acest
moment, căci ar fi din partea gu-
vernului un act de slăbiciune care
i'ar răpi și puțină autoritate ce o
mai are. Rămâne cea de a doua:
măntinerea candidaturii D-lui Cezianu,
adică lupta în aceleași condițiuni ca
la primul scrutin. Rezultatul ar fi a-
celaș, căci atunci candidatul oficial
ar obține majoritatea relativă și el
ar fi ales ast-fel prin concursul in-
direct al liberalilor-conservatori.Sub or ce ipoteză ne am pune,
nu rămâne dar liberalilor-conserva-
tori de cât o singură cale corectă
atât din punctul de vedere practic
cât și din acela al onestității poli-
tice: **El trebuie neapărat să părăsească or ce candidatură și să dea voturile lor candidatului liberal-național.**Firește că o asemenea combina-
țiune trebuie să se facă pe temeiul
unor concesiuni reciproce ca, de e-
semplu, susținerea din partea libera-
lor-naționali a candidaturii liberal-
conservator la apropiata alegere a
unui senator în Capitală.Or cum ar fi, singura soluțiune
este cea indicată mai sus. Candida-
tul întregii opoziții pentru balo-
tagiul de Duminică nu poate fi de
cât Nicolae Fleva.

Dunăreanul.

TELEGRAME

BERNA, 21 Februarie. — Austro-Unga-
ria a denunțat tratatul de comerț cu El-
veția, care expiră la 3 Februarie 1892.PARIS, 21 Februarie. — Se asigură că
recursul de grație al lui Eyraud a fost respis
și că execuția probabil va fi mâine
dimineață.VIENA, 21 Februarie. — Se asigură că
profesorul Koch, care pleacă la Constan-
tinopol, a sosit la Viena.După *Politische Correspondenz*, archidu-
cele Francisc Ferdinand d'Este va fi la
Petersburg la 6 Februarie, unde va sta vr'o
10 zile; el va descinde la Palatul Hermita-
giului.BELGRAD, 21 Ianuarie. — Consilierul
de Stat, D. Milosavievic, a fost numit
ministru de interne; restul cabinetului ră-
mâne precum era. Noul ministru va cere
mâine Scupcină de a trimite proiectul de
lege asupra presel comisiunii înaintea că-
reia el va depune punctul său de vedere.

Discuția bugetului va începe în curînd.

PARIS, 21 Ianuarie. — Comisiunea va-
mală a Senatului a ales pe D. Jules Ferry
ca președinte în locul D-lui Foucher des
Careil, decedat. Alegerea s'a făcut cu 17
voturi din 31 de votanți.

Revoluția în Portugalia

LISABONA 21 Ianuarie. — „Jour-
nal Oficial“ publică un decret care sus-
pîndă dispozițiunile relative la habeas-
corpus și care autorizează autoritățile
a suprima ziarile primejdioase sig-
nuranței statului.LISABONA, 21 Ianuarie. — Rescuțații
din Oporto se bazează pe revoltele simulta-
ne de la Coimbra, de la Braga, de la
Vizen; ei așteaptă deparțarea trupelor din
Lisabona pentru provincia ca să provoace
o revoluțiune și în capitală. Trei lupte sân-
geroase au fost pe diferite puncte între in-
surgenți și trupele guvernului. Mai multe
edificii, mai cu seamă primăria, au fost
stricate.Insurgenții arestați au fost transportați
la Lisabona. Ziarele *Patria* și *Debats*
care apăreau la Lisabona au fost supri-
mate.Doi șefi republicani refugiați la Braga
au fost arestați. Linștețea domnește pre-
tutindena. 225 de pușiți părăsesc de insur-
genți s'au găsit în împrejurimile Primă-
riei din Oporto.În timpul celei d'întîi lupte oamenii
din popor cădeau în genunchi înaintea gar-
del municipale cerînd grație.Cea mai mare parte a locuitorilor din
Oporto se arată din ce în ce mai alipiți
stării de lucruri actuale.

O nouă întrebare

Astă-zî avem un ministru titular
la Culte și instrucțiune publică.

Întrebăm dar :

Ce se face cu cei 12,000 gal-
beni dăruți de Carol I prin
scrisoarea Sa din 2 (14) Iunie
1866 adresată Ministrului de
culte C. A. Rosetti și publicată
în „Monitorul“ cu Nr. 118 ?Care este așezământul de
bine-facere fondat cu această
sumă ?Dacă banii s'au capitalizat,
cât reprezintă astă-zî suma dă-
ruită ?

Arbitrariul în Dobrogea

Pentru a-și face o idee cititorii
noștri de arbitrariul ce domnește în
Dobrogea, dăm aci în original un or-
din al D-lui colonel Schelletti, prefec-
tul de Constanța, care suprimă din-
tr-o aruncătură de condei comerțul
de manufactură din întreg județul
său.

Domnule Administrator,

Știți câte desagremente și câte conse-
cințe deplorabile rezultă adesea din înfi-
nțarea de cărciumi, magazii de coloniale,
magazii de manufactură prea numeroase
prin comunele rurale; dar dacă cărciumile,
cu sau fără coloniale, au în favoarea lor
trebuințele hranei zilnice, acest argument
nu se poate admite și pentru magazinele de
manufactură, căci mărfurile trebuitoare îm-
brăcămintei nu trebuiesc în fie-care zi și se
pot procura cu înlesnire în orașul județu-
lui, unde o concurență neobosită reduce
prețurile la valoarea lor minimă.Afară de aceasta, debitanții de manu-
factură exploatează slăbiciunea femeilor și
fetelor, adese-ori în ascuns de bărbaiți și
părinții lor, le dau mărfuri în schimb pe
produse pe care le iau pe prețuri de ni-
mic, în cât înzecesc valoarea mărfurilor și
mai tot-d'a-una provoacă certe, turburări
în familie și câte o dată și săracie.Pentru a curma o dată această stare de
lucruri, am onoare a vă face cunoscut că
de astă zi înainte nu mai admit, sub nici
un cuviut, înființarea de magazii de ma-
nufactură prin comunele rurale; cât pen-
tru proprietarii celor existente în puterea
unei autorizații din parte-mi veți ordona
primarilor a face inventarul mărfurilor lor,
a opri cu desăvârșire aducerea de mărfuri
noi și le veți acorda un termen în rap-
port cu mulțimea mărfurilor ce vor fi po-
sedând pentru petrecerea lor, la expirarea
cărui termen magazinele vor fi desființate
dacă nu se ocupă de spirtoase sau de co-
loniale.Mă veți ținea în curent despre mēsu-
rile luate și rezultatele lor, și tot o dată
veți denunța contravențiile ce vor cuteza
a viola acest ordin spre a li se ridica și
cele-lalte autorizațiuni ce vor fi posedând.

Prefect (ss) S. Schelletti.

Germania

BERLIN, 21 Ianuarie. — Monitorul pu-
blică numirile următoare :D-l Oelschlaeger a fost numit președî-
nțele Curții supreme din Berlin, în locul
D-lui Simson; D-l Rosse este numit se-
cretar de stat la ministerul Justiției al Im-
periului; D-l Rotenburg, sub-secretar de
Stat al Imperiului; D-l Goering, consilier
referendar la Cancelaria Imperiului.Consiliul german de agricultură s'a des-
chis sub președinția Contelui Lerchenfeld
Koefering. Ministrul Heyden a zis că gu-
vernele confederate nu au de gând să im-
pue agriculturii sarcini păgubitoare, dar
s'ar putea ca decisiunile lor să fie influen-
țate de interese politice.Gazeta *Germanien de Nord* zice că nu
se știe nimic, în cercurile bine informate,
de demisiunea Generalului Caprivi de la
președinția Consiliului prusian și de înlo-
cuirea sa prin D-nul Miquel.S'a distribuit la Cameră o „Carte Albă“
în privința Africii. Ea conține rescriptul
vice-comisarului Schmidt adresat lui Emin
Pașa, cu data de 15 Noembrie, prin care
declară imposibilitatea ocuparea Taborei
propusă de Emin și aceasta pentru motive
bugetare; rescriptul comunică de asemenea
că maiorul Wissmann va păstra comanda-mental până la 1 Aprilie, epoca când co-
lonia va deveni Colonia Coroanei sub au-
toritatea guvernatorului din Ioden.Până atunci, Emin Pașa este însărcinat
să stabilească o stație pe lacul Victoria-
Nyanza. „Cartea Albă“ nu conține nici
un raport al Maiorului Wissmann.

Demisia lui Crispi

În cea mai mare parte a ziarelor fran-
ceze se constată azi aprecieri mai cumpă-
tate a situațiunii creată prin demisia D-lui
Crispi.Liberté crede că este greu de a presu-
pune că Italia va modifica pe neașteptate
politica sa exterioară, chiar dacă Domnul
Crispi se retrage în definitiv. Dar Domnul
Crispi fiind un obstacol personal la resta-
bilirea bunelor raporturi între Franța și
Italia se poate aștepta la o îmbunătățire
a acestor raporturi.PETERSBURG, 22 Ianuarie. — *Novoe
Vremja* zice că D-nul Crispi a trebuit să
se retragă din cauza politicii sale streine.ROMA, 22 Ianuarie. — *Riforma* crede
că cuvintele incriminate ale D-lui Crispi,
așa precum au fost șimplimate și care au
provocat șgomotul ultimei ședințe a Ca-
merel, nu au servit decât ca pretext; mo-
tivele votului au fost altele.—Ele sunt de
natură diferite și erau prevăzute—Domnul
Crispi a voit să le braveze știind că ele
ar aduce căderea sa.Regele a conferit de dimineață cu D-nul
di Rudini, care s'a declarat gata să for-
meze un cabinet, însă Regele nu l'a în-
sărcinat încă.

Mitiță Sturza executat

Cititorii noștri își aduc aminte că nu de
mult am publicat, în ziarul nostru, textul con-
vorbirei lui Mitiță Sturza cu un reporter al
ziarului *Kreuzzeitung*, asupra relațiilor noastre
cu Austro-Ungaria față cu suferințele Românilor
de peste Carpați și față cu convenția co-
mercială.Iată acum o scrisoare a acelui Mitiță, adre-
sată ziarului mai sus pomenit, scrisoare prin
care autorul *Spionului prusian* vrea să recti-
fice unele vorbe ale sale, rău interpretate de
ziaristul german :Stimulat Dv. ziar de la 8 Ianuarie a.
c. conține darea de seamă a unei convor-
biri pe care corespondentul Dvoastre a
avut-o cu mine în București. De oare ce
această dare de seamă imi atribue—într'un
punct esențial—expresiuni cari nu cores-
pund de loc vederilor mele, de aceea vă
rog să bine-voiți a publica următoarea rec-
tificare.Pasagiul anume pe care voiesc a l' rec-
tifica, sună :Toceamă acuma, când, în urma chesti-
unii ardelen, relațiunile dintre Ungaria
și România au devenit aproape dușmă-
nești, România trebuie să fie îndoit de pruden-
tă în negocierile politicele vamale cu
Austro-Ungaria. Cu toate acestea România
ar fi gata, la ocazie, să facă concesiuni in-
dustriale austriece, când — ca compensație
din partea Monarhiei habsburgice — s'ar
da oare cari drepturi politice Românilor
din Transilvania. În ori ce caz, nici un
guvern român nu trebuie să lase din mână
cu una cu două această armă, pe care o
are acum în contra Austro-Ungariei.Nici o dată eu n'am amestecat în chi-
pul acesta relațiile economice și politice
ale României cu Austro-Ungaria, în cât să
poată fi vorba de compensațiuni ale unei
țări în aceasta, sau a alteia în cea laltă
direcție. Mai ales, după părerea mea, acest
fel de compensații, care aruncă în acelaș
cazan lucruri deosebite, dintre cari fie-care
cere să fie cercetat în parte, are urmări
rele și nu aduc nici un folos în dezlega-
rea unor chestiuni grave prin ele înși-le.Asupra stărei de dorit a popoarelor cari
trăiesc în Ungaria, n'am putut să zic de
cât ceea ce adesea și verde am spus bărbai-
ților de stat unguri: că o convicțiune pa-
cinică, frățească s acestora este o necesi-
tate politică atât pentru regatul Un-
gariei, cât și pentru țările cari stau în legă-
turi amicale cu aceasta, adică și pentru
România. România și Ungaria, prin pozi-
ția lor geografică și prin împrejurările po-
litice din Europa, sunt menite a se sus-
ține și ambele aceste regate sunt expuse
aceloraș pericole, au a se teme de acelaș
dușman.Această alianță trebuie să fie usurată
din ambele părți, nu îngreuiată. Ea se în-
greuiază însă, când vre una din părți ar
vrea să se amestece în chestiunile interioare
ale cel-lalte. Regatul României,
mai cu seamă, care, cu ajutorul principiu-
lui neintervenției, a trecut peste cele mai
mari greutăți și a ajuns la situația inde-
pendență de azi, nu poate cu nici un prețsă întreprindă o intervenție în afacerile în
terioare ale altui stat, fără a crea un pre-
cedent periculos pentru sine.Că un tratament frățesc al Românilor
din Ungaria ar aduce relațiile dintre am-
bele regate până la intimitate, este vădit,
tot asemenea ca și reaua și nedreapta lor
tratare aduce o situație neplăcută prin
insu-și faptul, că mulți Români din Un-
garia, cari acolo nu pot ajunge la poziția pe
care o doresc, trec Carpații spre miază-zi
și prin aceasta aduc suferințele lor la cu-
noștiința Românilor din regat. Doar și Ger-
mania nu 'și poate opri un suspin, când se
gîndește la Germanii din provinciile
baltice. Nici unui Român din regat nu i
poate veni însă în minte, ca să întrebun-
țeze nemulțumirea Românilor din Un-
garia, ca armă pentru cucerirea unor com-
penșiuni economice pentru regatul Româ-
niei.Este în interesul ambelor părți, al Ro-
mâniei și al Ungariei, ca aceste două re-
gate să se înțeleagă atât pe tărîmul poli-
tic, cât și pe cel economic. Dacă aceasta
— pentru moment — nu e cu putință pe
tărîmul economic, aceasta nu esclude în-
țelegerea pe tărîmul politic. Lucrul s'ar
întâmpla însă, când una sau cea laltă
parte ar voi să se folosească de relațiile
politice pentru a căpăta concesiuni econo-
mice.Părerea mea asupra poziției României
este cât se poate de simplă. Toate intere-
sele sale o mână spre Puterile centrale. E
dar ca lumina zilei, că sforțările acestora
tînd la menținerea păcii pentru popoarele
Europel. Pentru statele mici această însem-
năată mai mult de cât o convenție cu ga-
ranție, sau de cât o declarație de neutra-
litate. Acestea sunt ce-va teoretice, pe
când marea operă de pace, întemeiată de
prințul de Bismarck, oferă o siguranță po-
zitivă.Doar tînera Bulgaria, sub aripile a-
cestei puternice plămăziri politice, să se des-
voite în liniște. Pentru România nu poate
să existe alt dușman de cât acela care s'ar
încerca să despartă Puterile centrale, căci
această despartire ar însemna o invazie
străină și pierderea însemnatelor cuceriri
ale ultimilor 50 de ani. Români din re-
gat vor menținea și întărirea actualului
statu quo al Europei și nu întorcerea la
statu quo al tratatului de la San-Stefano
și a tendințelor sale. Tocmai pentru aceasta
trebuie ca între România și Puterile cen-
trale, deci și cu Austro-Ungaria, să existe
o situație clară, deschisă, care să escludă
cu totul spadele trase pe ascuns.

În speranță, etc. D. Sturza.

După ce publică această scrisoare, ziarul *Neue
Preussische Zeitung (Kreuzzeitung)* adaugă următoarele
reflecțiuni :În declarațiile de mai sus D. Sturza
nu rectifică unele din cuvintele re-
porterului nostru — de fapt rostite —
ci numai consecința logică pusă în
gura D-sale de acela, consecință care,
după explicațiile de acum, se bazează
probabil pe o neînțelegere a
corespondentului nostru.Așa dar, D. Sturza dorește ca, la
o eventuală înțelegere vamală a Ro-
mâniei cu Austro-Ungaria, starea Ro-
mânilor din Ungaria să nu fie de
loc băgată în seamă.Noi însă credem că la asemenea
hotărâri nu se poate lăsa cu totul de
o parte dispoziția unei națiuni. Și ni
se pare, că strînsa alipire politică și
economică a României — pentru care D.
Sturza pledează cu atîta căldură — ar
avea în ori ce caz mai mult pref, dacă
întreaga națiune Română ar aproba
pe față un asemenea pas. Cătd vreme
însă D-nii diplomați din București se
sfîesc a pleda necesitatea unei conven-
ții militare între România și tripla a-
lianță — cu toată continuarea fortifi-
cațiilor — nouă ni se pare îndoelnic
trăinicia acestel alianțe. Din contra,
suntem încredințați că alianța ar fi
salutată cu bucurie de toți Români,
îndată ce Austro-Ungaria ar asigura
condițiile de existență naționale și eco-
nomice ale Românilor din Ungaria.
Pentru a ajunge la aceasta, vor tre-
bui de sigur mijloace mai puternice,
de cât un raționament etnologic asupra
preținselor interese identice ale Româ-
nilor cu Ungurii.Ne este mai ales cu neputință de în-
teles, cum se poate vorbi de o omoge-

nitare de interese naționale între Români și Unguri, față de situația din Ungaria resărită...

dormit se trezi dintr-o singură lovitură. Se cutremură de la un capăt la cel-alt, ca pelea întinsă pe o darabană...

Care ar fi leacul pentru morbul universal de care lumea e amenințată să piară, care ar fi calea pe care trebuie să apucăm...

pe D. Pache, iar prietenii acestuia din minister pe D. Colonel Algiu. Ciudate acuzații!

tât de încântător în cât o tonă, care venise acolo, ca să audă sentința curții care trebuia s'o imbogățească...

VERSURI SI PROZA

DE D-NA SMARA

Este D-na Smara o artistă? Și dacă e artistă, cum pricepe ea arta? Și apoi cum această artă se reflectează...

Să plecăm de la apriorismul, că D-na Smara, fiind o natură poetică, foarte simțitoare și ușor impresionabilă...

H. Taine, pentru a ajunge a ne da o concepție a artei, caută să stabilească de la început că arta are drept țintă imitația...

Ceea ce caracterizează pe un artist, e însuși caracterul esențial pe care-l căutam în opera lui.

Un mod propriu de a vedea lucrurile, un studiu adânc, minuțios, misterios — pentru profani — pătrundere a artistului în natura cea mai ascunsă...

În fața naturii, de pildă, poeta se arată tot d'una entusiasmata.

Contemplarea naturii, câte odată vederea unei singure flori, îl deșteaptă o mulțime de amintiri, îl sugerează idei.

Dar din pricina unei intensive nervozități, a unei suprasensibilități nervoase, ideile apar sub o formă palidă, anemică, și din toată admirațiunea nu iese din penelul poetului decât un simplu peisaj.

Zola, poetul rece și meditativ, mișcă el natura, o personifică și pune în mișcare tot dintr'însa.

Așa într'un memorabil pasaj din „La fortune des Rougon“ e tradusă așa simțirea lui Zola față de natura: „Tinutul a-

mai greu de cât toate ni e de determinat idealul social-politic al poeziei. — Aș putea adică zice că aceasta ar fi cea mai ușoară sarcină pentru un critic...

Am zis că e greu de determinat cu liniamente sigure idealul poeziei, și aceasta cu atât mai mult cu cât în volumul de poezii ce l' avem înaintea (Poezii, editia II) nu găsim de cât două momente principale...

Poezia „Lila și Florin“ e un adevărat capod'operă în genul în care scrie D-na Smara. Fuga Lilei la cărturăreasă, după ce a așteptat cu nerăbdare pe bărbatul său...

Am zis că e greu de determinat cu liniamente sigure idealul poeziei, și aceasta cu atât mai mult cu cât în volumul de poezii ce l' avem înaintea (Poezii, editia II) nu găsim de cât două momente principale...

Poezia „Lila și Florin“ e un adevărat capod'operă în genul în care scrie D-na Smara. Fuga Lilei la cărturăreasă, după ce a așteptat cu nerăbdare pe bărbatul său...

Am zis că e greu de determinat cu liniamente sigure idealul poeziei, și aceasta cu atât mai mult cu cât în volumul de poezii ce l' avem înaintea (Poezii, editia II) nu găsim de cât două momente principale...

Poezia „Lila și Florin“ e un adevărat capod'operă în genul în care scrie D-na Smara. Fuga Lilei la cărturăreasă, după ce a așteptat cu nerăbdare pe bărbatul său...

Am zis că e greu de determinat cu liniamente sigure idealul poeziei, și aceasta cu atât mai mult cu cât în volumul de poezii ce l' avem înaintea (Poezii, editia II) nu găsim de cât două momente principale...

FOIȚA ZIARULUI „ADEVERUL“

Charles Merouvel

MORȚI ȘI VII BUNICA

Regulare de socoteli

Era el bărbatul Domnișoarei de Charney și administratorul averii sale, însă a-vea mâinile legate.

— D'ocamdată nu'l lucru lesne. — Hai? cum ai zis? — Că azi nu am mai multe perale ca în ajunul cununiei.

— Aide de! vrei să rizi! — Iți jur că nu am ast-fel de poftă. — Fă-mă să n'teleg. A-vea domnișoarei de Charney este nespun de mare.

— Nu atât cât crezi. — Eu socotesc, cu ochii închiși, că venitul i se urcă la două sute de mii de franci.

— Pe urmă? — Drace! greu om ești! — Ba nu, dar a-vea asta este sub chee, scumpe „Campayrol“.

— Și până când trebuie să aștept? In-treba el. — M'am gândit toată noaptea la asta! — Toată noaptea! Zeu, mare pehlivan ești!

Vaunoise încrunță sprincenile. Amintirile lui nu erau de acelea cari aduc zimbetul pe buze.

— Iți spun încă odată că m'am gândit toată noaptea, zise contele iar. — Și la ce rezultat ai ajuns, rogu-te?

— Să îți spun. — Nu știu ce ai tichit, fătul meu, zise doctorul cu o familiaritate lipsită de respect, nici dacă leacul o să fie bun, dar, nu'mi place să înghit astfel de hapuri.

— Iți spun încă odată că m'am gândit toată noaptea, zise contele iar. — Și la ce rezultat ai ajuns, rogu-te?

— Să îți spun. — Nu știu ce ai tichit, fătul meu, zise doctorul cu o familiaritate lipsită de respect, nici dacă leacul o să fie bun, dar, nu'mi place să înghit astfel de hapuri.

— Iți spun încă odată că m'am gândit toată noaptea, zise contele iar. — Și la ce rezultat ai ajuns, rogu-te?

— Să îți spun. — Nu știu ce ai tichit, fătul meu, zise doctorul cu o familiaritate lipsită de respect, nici dacă leacul o să fie bun, dar, nu'mi place să înghit astfel de hapuri.

— Iți spun încă odată că m'am gândit toată noaptea, zise contele iar. — Și la ce rezultat ai ajuns, rogu-te?

— Să îți spun. — Nu știu ce ai tichit, fătul meu, zise doctorul cu o familiaritate lipsită de respect, nici dacă leacul o să fie bun, dar, nu'mi place să înghit astfel de hapuri.

— Iți spun încă odată că m'am gândit toată noaptea, zise contele iar. — Și la ce rezultat ai ajuns, rogu-te?

— Să îți spun. — Nu știu ce ai tichit, fătul meu, zise doctorul cu o familiaritate lipsită de respect, nici dacă leacul o să fie bun, dar, nu'mi place să înghit astfel de hapuri.

Administrația ziarului Adevărul, pentru a putea reduce cu 25 la sută prețul publicațiilor...

Cutia cu Scrisori

O DESMINȚIRE

Zuraliul

Tipuri și Portrete

Tipuri și Portrete

Tipuri și Portrete

Tipuri și Portrete

Tipuri și Portrete

Tipuri și Portrete

Tipuri și Portrete

Tipuri și Portrete

Desbaterile Parlamentare

SENAT

SENAT

CAMERA

CAMERA

CAMERA

CAMERA

CAMERA

CAMERA

CAMERA

CAMERA

CAMERA

mite, să înceapă studiul traseului, pentru ca apoi — în cunoștință de cauză, — Camera să știe ce votează.

D. G. Robescu spune că vorba „studiile nu sunt făcute“ este un simplu subterfugiu, după care guvernul ascunde o vedită rea voință. Sunt motive și interese puternice care se opun construirii acestei linii de cea mai mare importanță și mult mai demn și mai leal ar fi ca guvernul să spună franc și fără înconjur care sunt motivele, care îl împiedică de a da Galaților linia cerută.

D. P. Ene a declarat că — cu aproximație — se poate ști cât va costa linia. Încă odată deci, invită pe guvern să fie franc și leal.

D. Lascăr Catargiu arată și D-sa că de neîntemeiat e pretextul guvernului, că-i trebuie 3 luni pentru studii.

Galații a avut nenorocirea de a nu alege odată pe D. Ion Brătianu și a plătit aceasta cu 12 ani de persecuții; acum are altă nenorocire, pe aceea de a nu plăcea D-lui Marghiloman și celorlalți miniștri. Și lucrul a mers așa de departe, în cât nici 40,000 lei n'au voit să dea pentru reînființarea secției a 2-a de la trib. Galații, când acest oraș avea și un trib. comercial și 2 secții.

D-sa încheie rugând Camera să dea un vot — ori care ar fi — pentru ca Galații să știe ce au de făcut.

D. Maiorescu promite a face o declarație francă și totuși nu spune ce are de gând.

Totuși, D. Maiorescu — după ce întreabă pe D. Catargiu pentru ce n'a făcut D-sa linia cât a fost ministru — declară că se pare neconstituțional ca Adunarea să voteze o linie, fără a cunoaște cifra costului ei.

Se pune la vot propunerea de urgență a d-lui Catargiu și se primește cu aplause.

D. Catargiu, în chestiune personală, răspunde că, în timp ce ministrul său chestiona era în Senat și până să ajungă la Camera, D-sa nu mai era ministru.

D. Elisei Domici adresează ministrului de interne o interpelare asupra destrăbălării administrației a județului Pălăuș, care are de prefect pe faimosul Telemanc și de sub-prefect pe pușcăriașul Răducănescu.

D. G. D. Pallade interpelază pe ministrul de interne asupra ingerințelor săvârșite de poliția comunală și administrativă la alegerea de ieri din București. D-sa cere în același timp dosarul acestei alegeri pentru a vedea că au votat morții.

D. Lascăr Niculescu cere să se constituie o linie ferată de la Panciu la Putna-Seacă.

D. Bădescu-Roșiori cere același lucru pentru Roșiori-Zimnicea.

D. Panu comunică demisiunea sa din comisia bugetară.

D. Vernescu, I. Grădișteanu și I. Iancovescu interpelază pe ministrul de interne asupra ingerințelor făcute ieri la alegerea colegiului II de Ilfov.

D. Val. Ursianu interpelază pe ministrul de justiție asupra unei fraude comise la o recrutare.

Se intră în ordinea zilei. Se votează din nou indigenatul D-lui Chr. Petrescu.

Se citește proiectul de lege pentru organizarea corpului de pompieri. După o mică discuție se votează două articole. Camera ne mai fiind în număr, ședința se ridică.

Liga pentru Unitatea de cultură a Românilor

Table with 2 columns: Name and Amount. Total 338 lei (Va urma).

MAGAZINUL DE Bijuterie Ceasornicărie și Argintărie G. C. NICOLAU

Recomandă bogatul său asortiment de Bijuterie lucrată în aur cu pietre fine. Pentru Logodne și Nunți posedă cele mai noi fașoane de Bracelete, fulari, toarte, Brochi, Lanțuri, Inele, ceasornice de aur, argint și nikel în toate mărimile cu garanție de esactitate; etagere, fructiere, tăvi, etc. Atelier special pentru ori-ce comande și reparații.

Lista de subscripție pentru ridicarea unui monument național în orașul Ploești, spre amintirea vitejilor vinători din Batalionul al II, căzuți în rezoluția din 1877 (78).

D. Petre Mihail 25 lei

MAIORESCU ȘI GALAȚI

Craioveanul Titu Maiorescu, Ministru ad-interim la lucrările publice, a zis ieri în Camera răspunzând D-lui L. Catargi care cerea votarea liniei ferate Berlad-Galați: — Trebuie să ne lepădăm de sistemul de a vota lucrări înainte de a cunoaște costul lor. Rugăm pe D. Maiorescu să ne spună dacă D-sa și întreg grupul jurnalist cunoscă costul fortificațiilor când, sub ministerul I. C. Brătianu, le-au votat cu o supunere oarbă? Fii franc, D-le Maiorescu! și spune curat că ministrul nu voește construirea acestei linii, fiindcă ea ar ridica Galații în prejudiciul Brăilei, protejată de ministrul Marghiloman și de toată familia sa.

GHIVECIU IULIAN. Castraveți în butuc de 10 kilo. Măncăți Singur inventor, proprietar și depositar. Măncăți Mazăre, fasole, bobu, dovleci, Tarhon, Bame, Pălăgele vinete, Roși, Spanac, Stufat, p. Tocată, Cîmpereci, Anghinare, Sparanghel, etc. Măncăți Compotari. Măncăți Caise verzi, caise coapte, Frați, Vișini, Coacăze Corcoduși Rengloturi, Pere, Cantalup. Cutia de 1900 gram. l. 2.75. IULIAN OPRESCU

ULTIME INFORMATII

D. C. Iorgulescu, din Râmnicu-Sărat, ne trimite o scrisoare care are menirea de a desminti cele spuse de corespondentul nostru despre baturile de bine-facere ce s'au dat în acel oraș. D-nul Iorgulescu însă nu arată precis cum s'au distribuit banii, și cum suntem în ajunul alegerilor ce vor avea loc la R-Sărat, nu putem să fim mulțumiți de cât când s'ar da, înainte de alegeri, socoteli amănunțite de toți banii distribuiți. Cu chipul acesta, D. C. Iorgulescu, care de altminteri nu a fost vizat personal de corespondentul nostru, ar putea convinge pe concetățenii D-sale despre corectitudinea comitetului balului, și aceasta 'iar servi mai bine de cât o desmintire platonică.

În urma inițiativei luată de mai multe persoane, s'a constituit și în Focșani o secțiune a ligii pentru unitatea culturală a tutulor Românilor.

Duminică 20 Ianuarie curent, a avut loc o întrunire în sala Liceului, unde s'a procedat la alegerea unui comitet de 15 persoane, care este compus din D-nii N. Tipei, C. Cernat, D-r. Lungu, Gr. Băldănescu, Gh. Orleanu, St. C. Ioan, Ilie Baican, N. Pandă, N. Voinov, C. Neguț, Ioan Colesiu, Gr. Negulescu, P. G. Ilie, I. Florescu și D. Militescu.

D. deputat Gr. Cozadini a fost delegat din partea ministerului ca membru în comisiunea instituită pe lângă ministrul financelor pentru revizuirea actualului tarif general vamal.

La direcția căilor ferate sunt vacante patru locuri de ingineri asistenți, la serviciul de întreținere. Avis amatorilor.

Ni se scrie din R.-Valcea că școala de meserii din acel oraș ar fi într'un hal ne mai pomenit. Elevii sunt primiți după capriciu; profesorul de clasele I, II și III face într'un singur ceas lecțiunile cu tus-trele clasele, ascultând odată clasele I și II care au aceeași lecție la aritmetică, și pe urmă pe a III-a, la geometrie; despre cl. IV ni se spune că directorul nici până acum n'a început cursurile; desemnului nu se învață de loc! ș. m. d. a. Ce are să se aleagă de bieții copii cari au intrat și intră în acea școală ca să învețe o meserie cu care să-și câștige pâinea, ce au să facă ei când

se vor trezi oamenii în toată firea și n'au să știe de ce să se apuce?

Au să fie luați în armată spre a se ține toată viața în cazarmă, iată răspunsul.

Atunci pentru ce mai cheltuiește Țara atâția bani cu întreținerea așa zisel școale de meserii?

În urma intervenției făcute de Principele Dimitrie Ghica, președintele de onoare al Societății Funcționarilor Publici, D. general M. Vlădescu, ministru de rebel, a bine-voit să acorde gratis două muzici militare spre a cânta la balul ce dă societatea în sala Teatrului Național, Marți 29 Ianuarie 1891.

Un concediu de o lună a fost acordat D-lui Suditu, prefectul județului Brăila. În lipsa D-lui Suditu afacerile județului vor fi conduse de directorul prefecturii.

Ni se scrie din Râmnicu-Sărat că animalele sălbatice din acel Județ s'au înmulțit într'un mod grozav. Acum cu zăpezile cele mari, fiarele se apropie fără teamă de sate șiucid vitele țeranilor.

În urma ațitor pagube prefectura Județului Râmnicu-Sărat va organiza o mare vânătoare în tot județul și pentru aceasta va recurge și la gardzi silvici.

De asemeni pădurile de pe domeniile Coroanei din acel județ sunt pline de animale sălbatice. Ne temem însă că M. S. Regele nu va lăsa să se ia pielea cător-va lupi sau urși, căci aceasta ar fi o mare pagubă pentru Suveranul nostru. Mai bine să piară vitele țeranilor și chiar oamenii, de cât să se instrăineze un fir de păr din blana lupilor M. Sale.

Anunțăm cu plăcere logodna D-lui N. Carageali Costache, cu gentila Domnișoară Kiriachia A. Popescu.

Urăm viitorilor soți cea mai deplină fericire.

Luni 28 Ianuarie curent se va reprezenta la Teatrul Dacia în beneficiul simpaticei noastre artiste M. Moru frumoasele piese: Noblețea și Poporul comedie în trei acte de Moliere și Coroana lui Stefan cel Mare, comedie națională cu cantece într'un act de V. Alexandri.

Suntem rugați a publica informația următoare:

Erl, în urma unui accident ce s'a întâmplat în momentul punerii jurnalului la mașină, L'Independance roumaine n'a apărut de cât într'o singură foaie. Dar peste noapte s'a compus din nou cele două pagini sfărâmate și ziarul a apărut în întregul său, azi dimineață.

Diseară, L'Independance roumaine va apare în formatul ei obicinuit.

Biblioteca Familiei: Nr. 2 din acest an, conține următorul sumar: Romane, Cezar Cas-cabel, Belguz și Mizerie, Familia Lambert.

Cronica săptămânii: Teatre, Poezii, Diverse. A apărut Nr. 10 din Duminica ziar pentru familii.

Ultime Telegramme

MADRID, 21 Ianuarie. — Alegerile pentru Camera. — La Madrid au fost aleși șase conservatori și doi liberali. D. Castelar a fost ales la Huescar; în provincii, partidul conservator a raportat victorie. Desordine s'au ivit la Barcelona: s'au făcut câte-va arestări.

Marele Circ Scandinav

Albert Schumann (Cercul va mai sta șase săptămâni). Marți 29 Ianuarie seara la 8 și jum. Mare reprezentație brillantă Pentru întâia oară, nou studiat Zina păpușelor Mare pantomimă de balet, aranjată și pusă în scenă de D. director Schumann. Al doilea debut al acrobaților de parterre frați Montserrat și al călăreței parforce Miss Paula Nelson. Trupa Osrani pantomimiști excentrici muzicali Detaliți în afișele zilei

Gunoiiul cercului este de vânzare. Informațiunii se pot lua la stal-maistrul D. Nelson.

S'a pierdut un câine pelipelic cu pete și urechile galbene. Vine la numele Pitu. Cine l va găsi este rugat a l aduce la domiciliul d-lui Mateiu Călin Fundătura Spitalului, pentru care va primi o bună recompensă.

CONSERVELE FABRICEI D. STAICOVICI. 1889 Medalia de argint de la Expozitia universală din Paris. 1890 Diploma cu medalie de Aur la Expozitia din Bordeaux. Diplome de onoare și medalii de Aur din Țară. PREȚUL CURENT. Table with 4 columns: Product, Price, Product, Price.

„GUTENBERG“

societate generală de ajutor reciproc a lucr. tipografic din România Pentru balul ce Societatea dă în seara de 2 Februarie în Sala Bailor Eforiei, sub patronajul D-lui Em. Protopopescu-Pake, biletele se găsesc de vânzare la tipografiile: Carol Göbl, Ioseph Göbl, (Gutenberg), Gr. Luis, L'Independance Roumaine, Școalelor Voievozi Naționali, Eduard Wiegand, Cucu, Tegeblat, Socec, Göbl și, Românul, Miulescu, Universul, C. C. Săvoia, Ioan Weiss și „Patria“.

ACT DE MULTUMIRE

Suferind de mai mult timp de o dureroasă boală de stomac, provenită din răceală, am cerut Onor. Eforiei la spitalelor civile un medic gratuit, acordându-mi-se aceasta, dintr'o singură vizită a D-lui medic, mă regăseam pe deplin sănătos și curarisit de boala ce mă chinuia zile și nopți întregi. — Pentru aceasta aduc velle mele mulțumiri atât Onor. Eforiei cât și d-lui medic C. Rădulescu din strada Rotari Nr. 20. Titu Rădulescu. Str. Precupeții Noi 4.

Boalele sifilitice

NEPUTINȚA BĂRBĂTEASCĂ Vindecă după cele mai noi metode radicale fără durere și împodicare, după experiență de 19 ani. Specialist în boale secrete.

Dr. THÖR

Strada Emigranți No. 1, intrarea din calea Victoriei prin strada Sf. Voivozi (Tramvay). Consultatii de la 8 dim. până la 8 seara Loc de așteptare pentru fie-care

CASINO Anton Petrovici

Strada Sf. Ionică, No. 6 în dosul Palatului Regal. Continuă a fi deschis sub conducerea mea. Cabine particulare în timpul carnavalului încălzite. Prețurile moderate. Serviciul prompt și curat ca și mai înainte. Maria Anton Petrovici.

Un milion 400000

sînt de plasat în ipotecă pe moșie sau acaret cu procent convenabil începînd de la 15000 în sus. Sînt de dat bani și contra obiecte de valoare. Un companion se caută cu 20000 capital, pentru o afacere de comerț foarte avantajoasă. Sînt de vânzare și Moșii, case, locuri etc. Amatori se vor adresa la Comptuar Gr. Ionescu str. Episcopiei Nr. 3.

M. CRONBERG

Calea Victoriei Nr. 42. Casa Greceanu Vis-a-vis de biserică Sărindar) PENTRU LOGODNE ȘI NUNȚI Recomandă bine asortatul său depou cu bijuterii fine lucrate cu pietre prețioase de ori-ce valoare. Asemenea ceasornice de aur și argint calitate superioară. Lanțuri de aur fașoane moderne. Diferite argintării precum: tacâmuri, sfesnic, tăvi, etagere etc. Se efectuează ori-ce comande de bijuterii. Cadourile frumoase de aur și argint.

La LEBADA Magazin de încredere

București. — Strada Lipscani, No. 54. OLANDA Rumburg, Bielefeld, Irlanda, Belgia, dublă de cearcăfuri. Ohlon, croton, schirting, picheturii etc. Serviciuri prosoape, cuverturi de pat și masă. Perdele naționale în diferite culori, de rețea albe și culori, Portiere. Plăpămi de flanel și flanele sist. Dr. Işger. Camasi gulere, manșete, cravate, ciorapi, batieste, mănuiși, mănușieri. Trăsouri complete pentru marjae, comandele Depou de broderii și dantele. 12% rabat D-lor Studenți. Cu toată stima Mihailescu & Căpitănescu

MUȘAMALE SACI

și PÂNZETURI pentru produse. Se vinde cu prețurile FABRICEI la M. Litman Strada Lipscani 10 Palatul Dacia București.

REDESCHIDEREA Restaurantului RAȘCA

A avut loc în ziua de 1/13 Ianuarie 1891 MUZICA NAȚIONALĂ sub conducerea artistului C. Dimitrescu absolvent al Conservatorului de muzică din București. TOT este NOU. Bucătărie, serviciu. VINURI VECHI și ȚUICĂ Bătrînă din velle d-lui Simulescu din Drăgășani. Cu Stimă, Antreprenorii

Iere moi Proasnete Stridii de Ostanda IULIAN OPRESCU (Ghiveciu) 39. Lipscani, București 39

ACT DE MULTUMIRE

Suferind de mai mult timp de o dureroasă boală de stomac, provenită din răceală, am cerut Onor. Eforiei la spitalelor civile un medic gratuit, acordându-mi-se aceasta, dintr'o singură vizită a D-lui medic, mă regăseam pe deplin sănătos și curarisit de boala ce mă chinuia zile și nopți întregi. — Pentru aceasta aduc velle mele mulțumiri atât Onor. Eforiei cât și d-lui medic C. Rădulescu din strada Rotari Nr. 20. Titu Rădulescu. Str. Precupeții Noi 4.

Boalele sifilitice

NEPUTINȚA BĂRBĂTEASCĂ Vindecă după cele mai noi metode radicale fără durere și împodicare, după experiență de 19 ani. Specialist în boale secrete.

Dr. THÖR

Strada Emigranți No. 1, intrarea din calea Victoriei prin strada Sf. Voivozi (Tramvay). Consultatii de la 8 dim. până la 8 seara Loc de așteptare pentru fie-care

CASINO Anton Petrovici

Strada Sf. Ionică, No. 6 în dosul Palatului Regal. Continuă a fi deschis sub conducerea mea. Cabine particulare în timpul carnavalului încălzite. Prețurile moderate. Serviciul prompt și curat ca și mai înainte. Maria Anton Petrovici.

Un milion 400000

sînt de plasat în ipotecă pe moșie sau acaret cu procent convenabil începînd de la 15000 în sus. Sînt de dat bani și contra obiecte de valoare. Un companion se caută cu 20000 capital, pentru o afacere de comerț foarte avantajoasă. Sînt de vânzare și Moșii, case, locuri etc. Amatori se vor adresa la Comptuar Gr. Ionescu str. Episcopiei Nr. 3.

M. CRONBERG

Calea Victoriei Nr. 42. Casa Greceanu Vis-a-vis de biserică Sărindar) PENTRU LOGODNE ȘI NUNȚI Recomandă bine asortatul său depou cu bijuterii fine lucrate cu pietre prețioase de ori-ce valoare. Asemenea ceasornice de aur și argint calitate superioară. Lanțuri de aur fașoane moderne. Diferite argintării precum: tacâmuri, sfesnic, tăvi, etagere etc. Se efectuează ori-ce comande de bijuterii. Cadourile frumoase de aur și argint.

PANZĂRIA ANTON V. PISTOLIU

2. Strada Lipscani 2. Vis-a-vis de AU BON GOUT

OLANDA Romburg, Belgia, Bielefeld, Sifon, Madipolon

LINGERIE pentru DAME și BARBAȚI ciorapi, batieste, mănuiși, cravate, corsete. GARNITURI lăncene, torchon, BRODERIE, PERDELE, FĂNESE Jaeger. Se primesc comande pînă la trăsouri. Prețuri moderate

Institutul pedagogic de domnișoare

„PAULINA DEMETRESCU“ (Str. Primăverii Nr. 42). Instrucția după programa statului. Cursuri primare și liceale. Preparațiuni de bacalaureat. Întreținere escalentă. Organizație și educație, dupe cele mai noi sisteme pedagogice. Directoare Paulina A. Lupul-Anto. nescul.

ATELIER autorizat, și MAGAZIN asortat

pentru instalațiuni de GAZ, APA, TELEGRAF, closete, bălși canalizări cu prețuri foarte reduse. H. MARCUS. 32. Strada Colței, fosta Școală profesională.

George G. BURSAN doctor

în drept de la facultatea din Paris, fost magistrat AVOCAT Consultanți 9-10 1/2 a. m. și 4-6 p. m. STRADA RUSA, No. 6 în fața Hotelului CAȘA

**CASA DE SCHIMB
"MERCURUL ROMAN"
NICHAIL EL. NAHMIAS**

București, strada Lipscani No. 33
Cumpără și vinde efecte publice scentează cupoane
și face orice schimb de monedă.
Căzută pe ziua de 22 Ianuarie 1891

Valori	Camp.	Vinde
Comunale noi 5 la sută . . .	95 1/2	96 1/2
5% Renta perpetuă . . .	101	102 1/2
5% Renta amortisabilă . . .	100 1/2	99 1/2
4% Renta amortisabilă . . .	86	87
6% Obligat. de Stat (Conv. rurală)	100 1/2	101
5% Impr. Com. Bucur. Em 1888	94 1/2	95 1/2
7% Funciare rurale . . .	101	102
5% Funciare rurale . . .	98 1/2	99 1/2
7% Funciare urbane . . .	103 1/2	104 1/2
6% Funciare urbane . . .	102 1/2	103 1/2
5% Funciare urbane . . .	97 1/2	98
5% Funciare urbane de Iassy . . .	83 1/2	84
Agie la aur . . .	2 21	2 22
Florin . . .	3	3 10
Ruble de hârtie . . .	3	3 10

Casa noastră a fondat un ziar financiar intitulat "MERCURUL ROMAN" care publică toate tragerile de Bonuri și Losuri permise; tot d-o dată este și un sfătător sincer și imparțial în afacerile financiare. Apare regulat după principalele trageri. Abonamentul pe un an în toată țara 5 lei plătit înainte. Abonații participă gratuit la diverse losuri și premii în valoarea de peste 11,3 milioane lei.
Redacția și Administrația: București, strada Lipscani 33.

A. L. PATIN

Calea Victoriei Nr. 24. — București.

**MARE DEPOSIT
de Pianine, Pianine, Orge și
PHISHARMONIOE**

sistemele cele mai noi & perfecționate
VIORI, VIOLE, VIOLONCELE
Contrabaze, Guitare, Mandoline, Zithere
Flaute, Piccoline, Clarinete, Ocarine, etc.
de la cele mai ieftine până la Instrumente
de Concert

Viori multe de studiu, Areeș, COADE,
foarte bune și durabile, TOCUI de Viori,
Viole, Violoncelo și toate accesoriile la a
ceste instrumente.

ARISTOANE
PHONIX Cel mai perfecționat instrument
cu tonuri de oțel, mecanica de fier și cu o mare
colecțiune de aril române și streine.
Soliditatea Phonixului garantată.

MUZICE DE MASA
simple și combinate, cu arile cele mai noi
române și streine.
Diverse obiecte de fantazie cu și fără
muzică pentru Cadouri.

NOTE MUZICALE
Pianinele se închiriază și se vând plătitibile
și în rate lunare.
Prețurile foarte strict calculate.

I. G. POPP
Furnizorul Curților I. R. Austro
Ungariei și al Greciei
Paris, Viena și New-York

Fabricațiile renumite de 40 de ani și pre-
miată la toate Expozițiunile
Preparatorul vestitei ape de gură
ANATHERINA

Pasta și prafuri de dinți, recunoscute ca cele mai bune
contra boalelor ivite a gurei și a dinților.
Noutăți în Parfumerie: *Extrait concentré "Popp",
Essence concentré "Damara" et Essence et Coelolina.
Violette de Parme. Essbouquet concentré.
Specialitate în Sapunuri: Savon "Leda", Savon au
musc et Chine, Violette Soap "Popp", Savon de familie
"Popp" Savon transparent imp. aux fleurs "Popp Soap".
Eau de Vinalgre: Eau de toilette "Popp", Eau de Violette
de Parme. Vinaigre hygiénique.
Poudre Poudre "Popp".
Pentru pielea Odaline des Indes. (Specialitate).
Vapssel de Par: *Beaume oriental. Eau Japonaise. Fon-
taine juvenile.**

Diferite Sapunuri de toilette și glycerine precum:
*Savon fleurs de printemps Savon de Tridace, Savon Veloutine
Real old Inonon Vinisor Soap. Savon de Venus, Sapun din
floare de soare, Sapun vinez economic, Transparent Cristal
Soap. Sapun transparent de familie, Parfumuri, Eau de
Cologne. Eau de vie de Lavande, Poudre Veloutine, Crème
Mélusine, Pomada de mustăți Ungară, Patti Bandoline,
Pflasteri englezești și pflasteri animată.
Representant general pentru toată România și depositul la*

B. COURANT

București Strada Academiei Nr. 4
și en detail se găsește de vânzare la toate Farmaciile,
Drogueriile și maraziele de Parfumerie din țară

**Important!!
PENTRU CARNAVAL**

Ne grăbim a informa pe onor. Public și distinsa
noastră clientelă căne a sosit un elegant asortiment de
Fracuri de Peruvian fin dublate cu métase.
Redingote de Salon la 3 nasturi de
Peruvian Camargu, Venetien etc.
Blăni de lux pentru Oraș.

Eleganta colecțiune de stoffe pentru comande
intre care
*Postav fin cu lustru veritabil Englezesc pentru Fra-
curt. Peruvian și doskin fin de Sedan
Ultima modă pentru Fracuri sezonu 1891
Prețurile cele mai reduse servicii prompt.
Bazarul Regal (casa de încredere).
In fața Prefecturii Poliției Capitalei.*

SOCIETATEA

de Basalt artificial și de Ceramica de la Cotroceni
apital social Lei 1,500,000 deplin vărsați
Magazinul, 8, str. DOAMNEI 8^a (Casele Maior Mism)

**Buste, Statuete, Vase, Medalioane
Sobe de porțelan
albe și colorate**

PAPIER FAYARD ET BLAYN

Mai mult de o jumătate de secol succes proclama su-
perioritatea sa în tratamentul de gutural, iritațiunii pep-
tului, dureri reumatismale, serintituri, răni, arsături
bătături.
Se află în toate farmaciile. — A se cere iscălitura noastră

Boale Secrete!!! CAPSULE

Cel mai bun antitlenoragic
cu balsamuri emulsionate și panacretin
Nici unul din antitlenoragicele existente până
acum, nu împlinește cele două condițiuni indispen-
sabile, de asimilare repede, și a nu irita traectul
intestinal. — Modul cu totul special și nou după
care sunt preparate, aceste Capsule fac ca vinde-
carea să fie repede, completă și fără de a deranja
stomacul; ast-fel că convine tutulor persoanelor
chiar celor mai debile.

Acest nou medicament vindică în scurt timp
complex și radical, scursorii (sculament) noi și vechi
atât la bărbați, cât și la femei, precum Blenorea,
boala albă, etc.—Prețul unei cutii 4 lei.

Asociază cu aceste capsule se recomandă cu suc-
ces *Injecția Santalind*. — Prețul unui flacon 2 lei
50 bani.

Deposit General: Farmacia „la Coroana
de oțel”, Mihail Stoenescu, str. Mihail Vodă
Nr. 55, București.

În provincie unde aceste preparate nu se
găsește, se expediază imediat în contra unui
mandat poștal.

Să se observe cu rigurozitate instrucțiunea ce
însoțește fie-care cutie și flacon.

Specialitate
BILETE
DE FIDANȚARE
de Cununie, Noces,
băte de Visită etc. etc.
Tipo-Lito. Comercială
E. Grassianu
Strada Șelari
No. 10.
Lucrare îngrijită * Prețuri moderate.

Opt ori din Dece

nevroziile și migrenele dispar în
cate-va minute prin întrebunțarea Perlelor
de Terebentină ale D-ului Clertan.
Trei sau patru din aceste Perle produc o
usurare aproape instantanee.
Fie-care sticlă conține trei-deci de perle,
cea ce permite să se vindece o migrenă sau
o nevralgie pentru o sumă nelsemnată.
De ôr-ce esența de terebentină trebuie recu-
tlicată cu cea mai mare îngrijire, e trebuin-
cios să se ferescă de imitațiuni și să se ceară
ca garanție de origine că fie-care flacon să
pörte semnătura D-ului Clertan.
La Paris, casa L. Frère, 19, rue Jacob
Prețul sticlei: 2 fr. 25.

BUCHETE din flori naturale
se fac după comandă la gră-
dina **GEORGE IOANID**
din str. Polona Nr. 126 vi-
a-vis de avuții din fața gră-
dinei Icoana.
Prețurile mai estine de
cât la ori-cine; aranjarea buchetelor
făcută în modul cel mai artistic.

BIBLIOGRAFIE

Cine sunt Ungurii și cine sunt Ro-
mânii, scriere a d-lui avocat Ioan Atha-
nasiad. Se găsește de vânzare la tipogra-
fia d-lui Gr. Luis, la chioșcul și la col-
portorii de ziare. — Prețul unui exemplar
10 bani.

De vânzare pe proprietatea
Racovitză în a-
proprie de gara Balșii, păduri în
intinderi mari și mici, calitatea de
stăneni.

De vânzare loc viran 36
metri fațadă,
172 adâncime, situat în str. Drcaptă
Nr. 20.

De închiriat dependințe de
locuit, piniță
grajduri de cal și șoproane în Calea
Victoriei, cu eșire pe strada Sevas-
topol.

A se adresa la proprietarul domi-
ciliat în str. Dionisie Nr. 56.

Un Piano de vânzare adresa: strada
Belizar 17.



Se găsește la cel mai mare
Deposit de Pianuri în România
MAX FISCHER Galatz Str. Mare 29.
Fiind asortat în tot-d'ama cu 20 până la 30
Instrumente. Plata și în câștiri—Inchiriere
det Pianine în toată țara. Prețuri curente ilu-
strate franco după cerere.

La „Malacoff”

Str. Lipscani No. 1

Am primit un asortiment mare
de flori și pene pentru teatru, -ba-
luri, nunți și serate;
Buchete de Saloane. Plante asi-
atice Vasuri fine pentru Saloane
și Mese precum și lucruri de por-
țelan și multe cadouri mai fru-
moase și cu prețuri foarte moderate.
Am mai primit un asortiment
mare de Mănuși pentru baluri și
nunți calitate supra fină precum
un mare depou de apă de Colonia
Veritabilă Iulichi Platz No. 4.
Palatul „Dacla-România”
Strada Lipscani, No. 1
La Malacoff J. KUHNEL

CURELE de transmisiune

Prima calitate englezească
FURTUNI de CAUCIUC
toate articole pentru mașine: Asbest. Manometri
STOPE pentru nivel, obinete și Ventile de abur.
Bumbac pentru șters.

POMPE PENTRU VIN
cu prețuri foarte reduse la Depositul fabricel
Otto Harnisch
39.—Strada Academiei, —39
vis-a-vis de Ministerul de Interne

CASSE DE BANI

de la
Fabrica G. & H. BAUCHE din Reims-Francia
Furnizorii Ministerelor de Finance, de Resbel,
de Marină și companiilor Oăilor ferate din Francia.
Diplome de onoare 20 medalii de aur
și de argint.
Singura medalie de aur,
cea mai mare recompen-
să, la Expozițiunea din
Paris 1889.

CASSE DE BANI construite din Fer și Oțel sistem brevetat
oferind absolut siguranță în contra spargerei și focului
Prețuri avantajoase
Reprezentanți pentru România și Depozit la
Victor Kubesch. București Str. Academiei 1.



ALBERT ENGEL Succesor

București,—STRADA CAROL, Nr. 37
Cel mai mare Magazin cu Lămpi, Por-
țelanuri, Sticlării și Articole de Me-
nagăni.
Este bogat asortat cu renumitele Lămpi
„Meteor Brilliant” și „Fulgore Vienese”
superioare în perfecțiune celor-alte sisteme,
dând o lumină de 87 și 105 luminări, și le
vinde cu prețurile cele mai moderate.
Posed originalul „Petroliu de Batum”
Primesc reparațiuni de Tinichigerie și
Lămpi.

Medicament necesar și sigur pentru boale de stomac și consecințele lor!!

Conservarea sănătății se bazează în principiu numai pe întreținerea unei di-
gestiuni bune, căci aceasta este condiția fundamentală a sănătății și a unei stări
corporale și spirituale. Cel mai bun medicament de casă pentru regularea mis-
turii, spre a obține un sânge sănătos și a depărta părțile stricate ale sângelui
este renumitul:

BALSAM DE VIAȚA al D-ului ROSA

Acest balsam, preparat numai din plante cu principii active
esecelente asupra stomacului, este aprobat ca neîntrecut la toate
boalele, care rezultă din indigestiune, adică la lipsa de apetit,
răgăala cu acrimă, fluctuosități, vărsături, dureri și căderi de
stomac, la încălcarea stomacului, hemorizi, la hipocondrie,
melancolie, etc. și a devenit în urma miilor de însănătoșiri un
medicament indispensabil pentru casă.

— Flaconul mio 1 Lei 50 bani, Flaconul mare Lei 3 —

Depoul general pentru toată România:

Victor Thüringer, farmacia la Ochii lui D-zeu
CALEA VICTORIEI 1126. BUCUREȘTI
Se găsește asemenea n toate farmaciile

NB. Balsamul D-ului Rosa aprobat de onor. Direcțiune a serviciului sanitar
superior, și înmatriculat cu marca alăturată în contra imitațiunii, se trimite la
cereri francate, însoțite de mandat poștal în ori-ce localitate din țară.—Tot aici
se află:

ALIFIE UNIVERSALA DE PRAGA

Intrebunțat cu strălucit succes în contra inflamați-
nilor, rănilor și umflăturilor, spre exemplu la împetirea
mamelor (tătelor) la întărcarea copiilor (prin oprirea lap-
telui), la abcese, umflături sangulare, la cancer, bôși-
cuțe purvioase, la umflătura unghiilor (numit sugiu), la
umflăturile reumatice, scrânteli, la mâni crăpate.—
Dosa Lu. 1.

DEPOUL DE FABRICAȚIUNE:
B. FRAGNER
Farmacia „la Vulturul negru” la Praga 203-III.

Medalie de Argint, Expozițiunea din Craiova

Hartie Chimică Berberianu

preparată de farmacistul

IOAN BERBERIANU

BUCUREȘTI

Medicament eficace contra reumatismelor, durerilor și iritațiunilor ale peptului
Guturaii, Lombago (dureri de mijloc și de șale) Podagră, Răni, Serintituri,
Bătănturi, Arsurii, Păgți, Bôle de rinichi, etc.

UN LEURULOU

Se găsește de vânzare la tôte farmaciile din țară.
Tôte rolourile conțin o instrucțiune în care se arară detaliat modul întrebunțării.

Fabrică de Spirt. Rafinerie. Moară cu abur

ANDREI A. POPOVICI

București la Bariera Herestrău—Comuna Băneasa Herestrău

Reconstruind Fabrica de spirt cu aparatele cele mai perfecte, oferă clienții-
lor sêl, cea mai bună calitate de spirt rafin t prețuri convenabile, și la înțe-
legere pe credit.

Moara, având 150 cal putere, perfecționată cu valzuri sistem Buda-Pesta,
macină cu preț redus și foarte avantajos;

Se fac avansuri asupra grăului descărcat spre măcinare.

Borhotul nefind vândut, fabrica are în grajduri la 400 boteșpre îngrășare
avis d-lor măcelari.

Informațiuni, la Fabrică, sau la Comptoirul Fabricel din Strada Șelari Nr. 1.